
Aus dem Gemeinderat
Anlässlich der letzten Gemeinderatssitzung wur-
de unteranderem Folgendes behandelt:
•	�� Aufgrund der Arealentwicklung in der Salmsa-

cher Bucht hat sich die Hafenkommission ent-
schieden, die Ausbaggerung zurückzustellen. 

•	���� Der Gemeinderat hat die weitere Zusammen-
arbeit mit dem «Seeblick» bis Ende 2021 ver-
traglich bestätigt.

•	���� Die Besoldungen wurden im Rahmen der kanto-
nalen Vorgaben moderat erhöht. Generell kam 
es zu einer Lohnerhöhung von 0,3 %.

•	�� Die Entschädigungen und Sitzungsgelder von 
Dezember 2017 bis November 2018 wurden in 
globo zur Auszahlung freigegeben.

•	�� Ein Steuererlassgesuch wurde nach umfas-
sender Vorprüfung durch das Steueramt gut-
geheissen. 

•	�� Die Fällung des im Schutzplan befindlichen Kas-
tanienbaums auf der Parz. Nr. 13, Ober Buhreute 
8, wurde durch den Gemeinderat nach Rückspra-
che mit dem Förster bewilligt. Der alte Baum ist in 
einem sehr schlechten Zustand und gefährdet die 
Wohnliegenschaft. Es folgt die Pflanzung eines 
Ersatzbaumes. 

•	�� Die Swisscom AG hat einen Breitbandan-
schluss für Hütten und Fehlwies für über Fr. 
50’000.– offeriert. Bereits im Sommer 2018 
könnte die Erschliessung erfolgen. Die Gemein-
deversammlung vom 19. Juni 2019 soll über 
diese Investition abschliessend entscheiden. 

•	�� Die neue Solarbeleuchtung in der Unterführung 
Fehlmoos wurde installiert und mit den SBB ein 
entsprechender Bauwerkserhaltungsvertrag 
abgeschlossen. 

•	�� Mit Isenthal UR konnte die bisherige Partner-
gemeinde als Duellgemeinde für das Coop-Ge-
meindeduell gewonnen werden.

•	�� Die neuen Brandschutzkleider für die Feuer-
wehr sind bereits bestellt. Die Einkleidung der 
Mannschaft erfolgt an der ersten Übung im 
neuen Jahr. 

•	�� Der Gemeinderat hat den Beteiligungs- und Ge-
währleistungsspiegel zustimmenderweise zur 
Kenntnis genommen. 

•	�� In Bezug auf die Unterschriftensammlung zur 
Verkehrsberuhigung der Schulstrasse findet 
eine Besprechung mit dem kantonalen Tiefbau-
amt statt. 

•	�� Der Gemeinderat musste von weiteren unsach-
gemässen Parkierungen aufgrund grossen Ver-
kehrsaufkommens entlang der Schulstrasse 

Kenntnis nehmen. Die Bevölkerung wird gebeten 
in diesem Fällen direkt die Polizei aufzubieten. 

•	�� Alfred Wüst, Ventra Technik AG, sponsert 10 
Kinderhochstühle für die MZH Bergli. Der Ge-
meinderat dankt ihm dafür recht herzlich. 

•	�� Der Anlass «Im Gespräch» mit Beatrix Böni ist 
bei allen Teilnehmenden sehr gut angekommen. 
Im nächsten Jahr folgt ein weiteres Referat von 
ihr zum Thema «Humor». 

Gemeinderatskanzlei Salmsach

Öffnungszeiten Gemeindeverwaltung 
Ab Montag, 24. Dezembe, bleibt die Gemeindever-
waltung geschlossen. Gerne ist das Verwaltungs-
team ab Donnerstag, 3. Januar 2019, nachmit-
tags, wieder wie gewohnt für Sie da.
Bei Todesfällen ist ein Pikettdienst eingerichtet. 
Bitte wenden Sie sich an die Gebrüder Rüegge, 
Telefon 071 463 13 70.
Das Verwaltungs- und Werkhofteam wünscht 
Ihnen eine besinnliche Weihnachtszeit und einen 
guten «Rutsch» ins neue Jahr. 

Informationen Bauverwaltung
Für die «Adventsbar» des Feuerwehrvereins 
Salmsach wurde die Bewilligung für eine befris-

tete Strassenreklame vom 26. November bis 22. 
Dezember auf der Parz. 199, Arbonerstrasse 8, 
erteilt.
Nach ordentlicher, ortsüblicher Auflage wurde fol-
gendes Baugesuch bewilligt:
•	 Nachträgliche Bewilligung Sichtschutz aus Krus-
tensteinen, P 734, E.+R. Helfenberger, Fehlwies 23.

Aktuelle Zivilstandsnachrichten
Trauungen
30. November 2018
Idrizi Fisnik und Idrizi geb. Beadini Valbona.
Geburten
29. November 2018 in Münsterlingen TG
Chanton Leon Alain, Sohn des Schenk Alain und der 
Chanton Jeannine. 	 Gemeinderat Salmsach

Mitteilungen Gemeinde Salmsach, 21. Dezember� 2018

Vielseitiger und abwechslungsreicher Job mit Eigenverantwortung 
gesucht?

Die Primarschule Salmsach sucht per 1. Juli 2019 infolge Pensionierung 
des jetzigen  Stelleninhabers eine/n

Schulhauswart (m/w) (100 %)
Wir sind eine ländliche Primarschule mit rund 100 Kindern vom Kindergarten bis zur 6. Klasse. 
Unser Schulhaus wird zurzeit gesamthaft erneuert und saniert. Während Ihrer Tätigkeit werden Sie in den Genuss der  
Inbetriebnahme des vollständig sanierten Schulhauses kommen.

Ihre Aufgaben:
• Reinigung, Pflege und Unterhalt des Schulhauses und der Mehrzweckhalle
• Betreuung der haustechnischen Infrastruktur
• Umgebungsarbeiten in der Schulanlage
• Hallenübergaben und -übernahmen auch an Wochenenden
• Mitwirkung bei schulischen Anlässen

Sie bringen mit:
• Abgeschlossene technische oder handwerkliche Berufslehre
• Zusatzausbildung Hauswart EFZ oder Bereitschaft, diese zu erwerben
• Führerausweis Kategorie B für PW
• Freude am Kontakt mit Kindern, Lehrpersonen, Vereinen und der Bevölkerung
• Bereitschaft, im Hauswarthaus Wohnsitz zu nehmen
• Organisationsgeschick und Eigeninitiative
• Angenehme Umgangsformen
• Praxiserfahrung
• Gewandtheit im Umgang mit Maschinen und Geräten
• Bereitschaft für Einsätze ausserhalb der üblichen Arbeitszeiten
• Hohe Eigenverantwortung und Selbstständigkeit

Wir bieten Ihnen:
• Neu renoviertes Hauswarthaus (4½  Zimmer)
• Langfristige Anstellung
• Abwechslungsreiche und selbst planbare Tätigkeit
• Angenehmes Arbeitsklima mit zeitgemässen und fortschrittlichen Anstellungsbedingungen

Bewerber/innen mit der Bereitschaft zum aktiven Feuerwehrdienst werden bevorzugt behandelt. Eine enge Zusammen-
arbeit mit dem Werkhof der Politischen Gemeinde wird angestrebt.

Ihre schriftliche Bewerbung mit Foto und den üblichen Unterlagen senden Sie bitte bis 15. Januar 2019 an: 
Primarschulpräsident Martin Haas, Arbonerstrasse 8, 8599 Salmsach

P r imar schu le

Neujahrsapéro mit den Saitenschletzer
Samstag, 5. Januar 2019, 17 Uhr,  in der MZH 
Bergli
Die Gemeinde möchte gerne mit ihren Einwoh-
nerinnen und Einwohnern auf das neue Jahr 
2019 anstossen. Dazu sind alle Salmsacherin-
nen und Salmsacher herzlich zum Neujahrsapé-
ro eingeladen.	 Gemeinderat Salmsach


